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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های دانشگاه

 رونمایی از 4 طرح برتر

در حوزه علم و فناوری در  دانشگاه

نشست فعالان علم و فناوری با حضور محمدحسین   

باقری رئیس ستاد کل نیروهای مسلح و غلامحسین 

غیب‌پرور رئیس سازمان بسیج مستضعفین، علی‌محمد 

نوریان رئیس دانشگاه آزاد اسامی، احمد وحیدی وزیر دفاع 

دولت دهم، حسن قشقاوی معاون پارلمانی و امور مجلس 

وزارت امور خارجه و حسین قدیانی رئیس سازمان بسیج 

علمی، پژوهشی و فناوری و جمعی از روسای دانشگاه‌های 

برتر کشور و نخبگان ملی برگزار شد. براساس این خبر در 

این نشست از چهار طرح »تهیه ماده اولیه داروی پروپوفول«، 

»طرح تولید ماده ضدعفونی‌کننده نانوپراکسین بر پایه 

فناوری نانو«‌، »دستگاه بالانس سه‌بعدی لیزری« و دستگاه 

»لرزه‌سنج نوری شورت پریود« رونمایی شد. بر این اساس 

ماده اولیه داروی پروپوفول با کاربرد صنایع دارویی، پزشکی و 

دامپزشکی توسط علی بهادری و امیرمحمد گوگانیان طراحی 

و تهیه شده است. لرزه‌سنج‌ نوری شورت پریود با کاربرد 

لرزه‌نگاری اکتشافی هم در این جلسه رونمایی شد.

تدوین و اجرای طرح نظام‌نامه 

جامع مشاوره

محمدحسین امید، رئیس دانشگاه جامع علمی-کاربردی  

در سی‌امین جلسه شورای تخصصی این دانشگاه گفت: 

»موضوع مشاوره بسیار حساس، مهم و قابل توجه است و ما 

خواستار تدوین و اجرای طرح نظام‌نامه جامع مشاوره با همکاری 

مرکز مشاوره و سالمت وزارت علوم، مراکز مشاوره دانشگاه‌های 

بزرگ و دیگر صاحب‌نظران و متخصصان حوزه مشاوره هستیم.«

متناسب‌سازی توسعه آموزش 

عالی با نیازهای کشور

از   علوم،  پژوهش وزیر  احمدی، معاون  وحید 

متناسب‌سازی نیازهای کشور با تربیت متخصصان در 

دانشگاه‌ها، ارائه سند ملی راهبردی نشر علمی و تغییر آیین‌نامه 

کمیسیون‌های تخصصی شورای عالی عتف خبر داد و گفت: »در 

این مسیر باید مجموعه‌هایی که حوزه تقاضا هستند، با اعلام 

برنامه‌های دستگاه مربوطه خود، با وزارت علوم همکاری کنند.« 

 ضرورت حمایت دولت جدید

از دانشگاه فنی‌وحرفه‌ای

ناصر شمس، رئیس دانشگاه فنی‌وحرفه‌ای با اشاره  

به لزوم حمایت‌های مالی و بودجه‌ای دولت آینده 

از این دانشگاه گفت: »اگرچه طی سال‌های اخیر بودجه 

دانشگاه فنی‌وحرفه‌ای چندین‌برابر افزایش یافته، اما در صورت 

ادامه حمایت‌ها، این دانشگاه تا پایان برنامه ششم توسعه 

خودکفا می‌شود.« او در ادامه اضافه کرد: »توجه به دانشگاه 

فنی‌وحرفه‌ای و قراردادن این دانشگاه در اولویت سیاست‌ها 

و برنامه‌ریزی‌های مسئولان، مهم‌ترین انتظار ما از دولت 

آینده است چراکه در حال حاضر این دانشگاه نیازمند کمک 

و مساعدت بیشتر دولت است و اگر این کمک‌ها صورت 

بگیرد قول می‌دهیم در اجرای برنامه‌ها با آنها همراه شویم و 

کمک بزرگی به دولت در زمینه‌های مختلف به‌ویژه اقتصادی 

داشته باشیم.« او تاکید کرد: »خوشبختانه بودجه دانشگاه 

فنی‌وحرفه‌ای در سال‌های اخیر بیشتر از صددرصد رشد داشته 

است اما با توجه به وضعیت، سابقه و پتانسیل‌های دانشگاه، 

انتظار داریم مساعدت دولت بیشتر از گذشته باشد.«

توییت‌نگاری‌های دانشجویی

 گشت و گذاری 

در فضای مجازی دانشجویان
فرهیختگان:  فعالیت دانشجویی در این مملکت به قول قدیمی‌ها 
مسبوق به سابقه است. جنبش‌های دانشجویی ایران هم که به 
قول معروف حق آب و گل دارند. اما ماشین زمان در حال حرکت 
است و همه‌چیز را با خود می‌برد؛ غبار گذشته‌ها جای خود را به 
هوای تازه آینده می‌دهد. در این مسیر است که تکنولوژی هم 
پیشرفت می‌کند و هم مایه سهولت زندگی می‌شود و هم گاهی 
بلای جان بشر... . فضای مجازی و زیرمجموعه‌های آن هم شامل 
همین نگاه می‌شود. گاهی از دوردست‌ها همه را به‌هم نزدیک و 
گاهی هم نزدیکان را از هم دور می‌کند؛ اما از هرچه به‌درستی 
استفاده کنیم، فرصت است. »توییتر« یکی از این فرصت‌هاست 
که تازگی‌ها خیلی مورد استقبال ایرانیان و به‌خصوص قشر 
دانشجو قرار گرفته است. به این محیط که وارد می‌شویم در میان 
جملات کوتاه و بلند نویسندگان دریایی از مطلب خوابیده است. 
انگار اینجا فضایی شده برای گفتمان‌‌سازی و نوع پیشرفته‌ای 
از یک محیط غیرحضوری برای تبادل آرا. دانشجویان و فعالان 
دانشجویی هم از قافله عقب نیستندکه هیچ، شاید سالار کاروان 
هم شده‌اند. قصد داریم روزهای سه‌شنبه در »فرهیختگان« 
به‌سراغ توییتر‌های دانشجو برویم و صفحات آنها را مرور کنیم. 
اواخر خرداد و ماه مبارک رمضان و تلافی ایران بر سر داعش 
جنایتکار و البته ایام امتحانات دانشگاه، توییت‌های دانشجویی 

را جذاب و خواندنی کرده است. با ما همراه باشید. 

 شماره داخلی سپاه چنده؟
پس از شلیک موشک‌های سپاه پاسداران به مقصد دیرالزور 
سوریه و مراکز فرماندهی گروه تروریستی داعش با هدف انتقام از 
تروریست‌ها بعد از عملیات تروریستی تهران، واکنش‌های زیادی 
نسبت به این اتفاق را در توییتر شاهد بودیم که فصل مشترک 
تمامی این مواضع، گذشته از هر طرز تفکر و سلیقه، تحسین 
این حرکت استراتژیک ایران بود‌. در این میان برخی توییت‌ها 
جالب توجه‌اند، ازجمله دانشجویی که می‌گوید: »‏فوری: ترامپ 
طی بیانیه‌ای اعلام کرد به قرآن همین الان دادم خدمتکار بیاد 
روی میز و تمیز کنه الان نه‌تنها گزینه، بلکه هیچی دیگه‌ای 
روی میزمون نیست!« و دانشجوی دیگری هم در همین مورد 
با اشاره به اتفاقات منزل‌شان توییت کرده: »‏موشک نقطه‌زن 
فقط دمپایی‌هایی که مامانا سمتمون پرت می‌کنن، هم بردشون 
بی‌نهایته هم رادارگریزن و هم مستقیم می‌خوره به هدف.« 
دانشجوی دیگری که گویا در حال درس‌خواندن برای امتحان 
فردایش بوده، در حالی که گویا فشار زیادی را هم تحمل می‌کرده 
در صفحه توییتر خود سوال مهمی پرسیده و نوشته است: »شماره 

داخلی سپاه چنده؟ مختصات دانشگاه رو بدم بزنن.«

 اسناد کودتا منتشر شد
مساله مهم دیگری که در روز‌های اخیر در توییتر جریان‌سازی 
کرده، بحث انتشار اسناد جدید توسط آمریکا درمورد کودتای ۲۸ 
مرداد است که برخی ادعا کرده‌اند آیت‌الله کاشانی در جریانات 
این کودتا همدست آمریکایی‌ها بوده است، حتی با هشتگ‌سازی 
خواستار تشکیل کمپین برای تغییر نام معابر و خیابان‌هایی شدند 
که منتسب به آیت‌الله کاشانی است. از سوی دیگر عده‌ای از 
دانشجویان نیز اعتقاد دارند که هیچ سندی که گویای این اتفاق 
باشد وجود ندارد. واکنش جالب یکی از همین دانشجویان به این 
مساله، از این قرار بود: »‏داداش شنیدی اسناد مشارکت کاشانی تو 
کودتا منتشر شده؟ عجب! نه بابا!، جون تو. همه کانالا زدن. خب 

سندش چیه؟ خودت دیدی؟ )از پاسخ می‌ماند(.«

 پاس شوم یا نشوم همی دوباره ترم بعد
حال در این میان هستند دانشجویانی که فارغ از مسائل 
مملکت، سخت مشغول درس و کتابند و گاه‌گاهی هم توییت‌های 
جالبی از خودشان منتشر می‌کنند؛ مثلا یکی از این دانشجویان 
توییت کرده: »فرجه به سر شد ولی نمره ثمر نمی‌شود، امتحانم 
به‌سر شود پاس ثمر نمی‌شود، گفته‌ام از اول ترم زنم کتاب را 
ورق، حرف زدم فقط ولی حرف هنر نمی‌شود، پاس شوم یا نشوم 
همی دوباره ترم بعد، حرف مکرری زنم حرف هنر نمی‌شود... .« یا 
دانشجوی دیگری این‌طور توییت کرده است: »اختلاف طبقاتی 
فقط‌ اونجاست که طرف شب امتحان به من میگه من هنوز 
تموم نکردم تو چی؟ منم در جوابش میگم هنوز شروع نکردم!« 

در سالروز درگذشت استادی که دانشجویان دوستش دارند  دانشجو توییت

شریعتی از پشت عینک خودش

دوم آذر و 29 خرداد هرسال به بهانه 
سالروز تولد و درگذشت علی شریعتی 
آذر- در محافل   16 روز  -به‌عاوه 
دانشگاهی بحث‌های گوناگونی درباره 
او صورت می‌گیرد و هرکسی او را از زاویه 
نگاه و عینک خود تفسیر می‌کند اما‌ 
نمی‌توان از یک نکته درباره شریعتی 
غافل شد و آن اینکه اندیشه او برای 
دانشجویان همیشه جذاب بوده است.
 علی شریعتی 29 خرداد 1356 در 
خانه‌ای که شب پیش از مرگ در شهر 
بندری ساوتهمپتون در انگلستان اجاره کرده بود، 
درگذشت؛ تقریبا یک‌ماه پس از خروجش از ایران در 
26 اردیبهشت 1356 آن‌هم با نام »علی مزینانی«. 
سخن درباره شریعتی بسیار است و شاید برخی  هم 
بخواهند او را تنها به‌نفع خود تفسیر کنند. شاید 
همین تفسیرهای خاص بود که باعث شد احسان 
شریعتی، فرزند علی شریعتی بگوید: »امروز عده‌ای... 
انتقادی که به دکتر وارد می‌کنند این است که 
اندیشه‌های او ظرفیت خوانش توتالیتر را دارد. آنها 
این قرائت را داشتند که شریعتی ناقد دموکراسی 
لیبرال بوده و خواهان نوعی دموکراسی هدایت‌شده 
و متعهد است و لذا سوء‌استفاده‌ای که التقاطی‌ها 
و لیبرال‌ها و امثالهم می‌خواهند از شریعتی بکنند، 
غلط است؛ شریعتی درواقع همخوان با گرایش عام 
انقلاب است که به‌سوی نوعی رهبری عقیدتی و 

نظام هدایتی حرکت می‌کند.«
اما جدای از تلاش برخی جریانات برای کانالیزاسیون 
شریعتی به سود خود، ‌امام‌خمینی)ره( و آیت‌الله 
خامنه‌ای نظرات مهمی در رابطه با اندیشه شریعتی 

مطرح کرده‌اند. 
امام)ره( یکی از خواندنی‌ترین سخنرانی‌های قبل 
از انقلاب‌شان را بدون ذکر نام درمورد شریعتی ارائه 
کرده‌اند. امام‌خمینی)ره( در این سخنرانی هم 
شریعتی را نقد می‌کنند و هم منتقدان شریعتی را. 
امام)ره( با بیان اینکه بعضی روشنفکران راجع 
به علمای اسام زیاده‌روی کرده‌اند، به بیان 
سخنان مفصل و کم‌نظیری در تمجید روحانیت 
پرداخته و نهایتا با انتقاد از سخنان شریعتی در 
آنچه »علمای درباری« می‌خوانده است و با ذکر 
نام امثال مجلسی، محقق‌ثانی و شیخ‌بهایی، 
درباری‌بودن آنها را رد کرده و اقدامات آنها را در 
راستای ترویج اسام دانسته و با بیان اینکه »اینها 
مجاهده نفسانی کرده‌اند«، می‌فرمایند: »من هم 
اگر چنانچه می‌توانستم یک سلطان جائری را به 

راه بیاورم، می‌رفتم درباری می‌شدم.«
در مقابل، امام‌خمینی)ره( به انتقاد از رفتار بعضی 
روحانیون در قبال روشنفکران پرداخته و از اینکه وقت 
خود را صرف این می‌کنند که »زید کافر و عمَر و 
مرتد و او وهابی است« و »این‌هم که بی‌دین است« 
گلایه می‌کنند و می‌فرمایند: »هی طرد نکنید، 
هی منبر نروید و بد بگویید. منبر بروید و نصیحت 
کنید، نه منبر بروید و فحش بدهید. فحش هم 

چیز شد در عالم؟!«
نکته مهم سخنرانی امام)ره( تلاش ایشان برای 
جلوگیری از اتهام‌زنی‌های نا‌به‌جای نیروهای 
انقلاب به یکدیگر است که »آقا جدا نکنید همه 
را از هم. شما هی یکی‌یکی را هی کنار بگذارید، 
)...( چه می‌ماند؟« نکته تامل‌برانگیز، موضع رهبر 
فقید جمهوری اسامی است که هیچ‌گاه له یا 
علیه شریعتی صریحا و با نام بردن از وی سخنی را 
نگفتند و همان مشی را که درمورد سیدجمال‌الدین 
اسدآبادی پیش گرفته بودند در مورد شریعتی نیز 

 . گرفتند پیش 
سخنرانی کمتر شنیده‌شده آیت‌الله خامنه‌ای در 27 
اردیبهشت و چهارم تیر سال 59 پیرامون روشنفکران 
مسلمان و به‌خصوص علی شریعتی شاید برای 
خیلی‌ها که درمورد تضاد شریعتی و روحانیون 
حرف‌های مختلفی شنیده‌اند، جالب توجه باشد. 
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای مخالفان وی را بعضا افرادی 
که از سر ناآگاهی یا جو غیرواقعی علیه او سخن 
می‌گفتند مورد اشاره قرار دادند و شریعتی را ازجمله 

روشنفکران بیداری بخش مسلمان معرفی کردند. 
شریعتی اما بعضی جمات نابی هم داشته که 

کمتر دیده شده است. 
او درباره برخی قراردادهای خفت‌بار تاریخی 
می‌گوید:‌ »این یک مساله ذوقی نیست که بگویید 
من آخوند دوست دارم، من آخوند دوست ندارم، 
این یک مساله عینی و تاریخی است؛ باید سند 
نشان دهید و مدرک. تا آنجا که من می‌دانم، 
زیر تمام قراردادهای استعماری را کسانی که امضا 
گذاشته‌اند، همگی از میان ما تحصیلکرده‌های 
دکتر و مهندس و لیسانسیه بوده‌اند و همین ما از 
فرنگ‌برگشته‌ها. یک آخوند، یک از نجف برگشته، 
اگر امضایش بود، من هم مثل شما اعلام می‌کنم 
که آخوند دوست ندارم. اما از آن طرف، پیشاپیش 
هر نهضت ضداستعماری و هر جنبش انقلابی و 
مترقی، چهره یک یا چند آخوند را در این یک قرن 
می‌بینم، از سیدجمال بگیر و میرزاحسن شیرازی و 

بشمار تا مشروطه و... .«
شریعتی درباره غرب نگاه مشخصی دارد که 
می‌گوید: »امروز که غرب همه‌ انسان‌ها را از پایگاه 
ذاتی و فرهنگی و خودزایی و خودجوشی درآورده و آنها 
را به‌صورت برده‌هایی نیازمند و ذلیل و زبون و مقلد 

ساخته است، چه باید کرد؟«
این جمات را شاید کمتر از شریعتی شنیده 
باشیم که در تعریف روشنفکری متعهد می‌گوید: 
»روشنفکر، متعصب خودآگاهی‌ است که روح زمان و 
نیاز جامعه‌اش را حس می‌کند و بینش و جهت‌یابی 
و رهبری فکری را داراست... روشنفکری ما، باید 
بفهمد که روح غالب بر فرهنگش اسام است.« و 
یا درباره حقوق بشر که گفته است:‌ »اگر به حقوق 
بشر قائل باشیم به رکود و حتی قهقرا و انحراف 

» . فتیم می‌ا
آیا این جمله از شریعتی را شنیده‌اید که گفته 
است: »از بمب اتم بدتر، جامعه‌شناسی است. 
بمب اتم ملت‌ها و بخشی از انسان‌ها را نابود 
می‌کند و جامعه‌شناس استعماری، جامعه را. این 
جامعه‌شناسی و روانشناسی‌است که استعمار را 
این‌ همه نیرومند کرد؟« یا این جمله از او درباره 
دموکراسی متعهد که نوشته ‌بود: »فلسفه‌ سیاسی 
و شکل رژیم در امت نه »دموکراسی راس‌ها« و 
»لیبرالیسم بی‌هدف بی‌مسئولیت« بلکه مبتنی 
است بر اصالت رهبری... در زمان غیبت امام 
معصوم حکومت‌هایی که شیعه می‌تواند بپذیرد 
حکومت‌هایی هستند که به نیابت از امام شیعی 
و براساس همان ضوابط و همان راه و همان هدف 
بر مردم حکومت می‌کنند.«  در باب تفاوت‌های 
نظری تفکر شریعتی می‌توان بیشتر هم نوشت اما 
شاید همین جملات کمتر مطرح‌شده از شریعتی 
علتی باشد تا برخی شریعتی را فقط یک شریعتی 
نوستالژیک بپسندند؛‌ یک شریعتی با تک‌جملاتی 
علیه قشری‌گری در اسام-که ابدا جریان انقلابی 
موافقتی با اسام قشری ندارد- و بشود پوششی 
سطحی برای پیشبرد اهداف جریانی که هیچ 

هم‌خوانی‌ای با مغز تفکر شریعتی ندارند. 

ان
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یا  

  

گزارش »فرهیختگان« از ماجرای کلاهبرداری  از استادان و کارمندان  

استاد اجازه، کلاهت را بردارم؟!
کلاهبرداری؛ واژه‌ نام‌آشنایی که 
طی چند روز گذشته از دانشگاه‌ها 
خبرسازی کرده است، البته هدف 
اصلی این‌بار کلاهبرداران نه 
دانشجویان، بلکه جمعی از استادان، 
اعضای هیات علمی و کارمندان 

دانشگاه‌های کشور بوده است. 

 آغاز کلاهبرداری
همه‌چیز از اطلاعیه هفته گذشته 
دانشگاه علم و صنعت آغاز شد؛ این 
دانشگاه در اطلاعیه‌ای ضمن هشدار به وقوع 
سوءاستفاده از حساب‌های استادان و کارمندان 
دانشگاهی نوشت: »اخیرا مشاهده شده است 
که افرادی سودجو و کلاهبردار، با معرفی خود 
از طریق تماس تلفنی به‌عنوان مسئولان مالی 
دانشگاه، اقدام به اخاذی و کلاهبرداری از 
دانشگاهیان با اعلام شماره‌حساب‌های جعلی 
با استفاده از بستر دستگاه‌های خودپرداز بانکی 
کرده‌اند. بنابراین، ضمن هشدار درخصوص 
تماس‌های احتمالی و درخواست‌های مشابه، 
لازم است دانشگاهیان قبل از هرگونه اقدامی 
از صحت هویت تماس‌گیرنده از طریق مراجعه 
حضوری یا تماس با تلفن‌های ثابت دانشگاه 

اطمینان حاصل کنند.«

 دانشگاه تهران هدف بعدی
این اطلاعیه در همان هفته گذشته به صورت 
جدی در فضای رسانه‌ای و مجازی منعکس 

نشد تا اینکه دانشگاه 
تهران شنبه در اطلاعیه‌ای 
از هک‌شدن حساب‌های 
بانکی برخی از استادان 
این دانشگاه خبر داد. در 
اطلاعیه دانشگاه تهران 
آمده بود: »با توجه به 
هک‌شدن حساب برخی از 
همکاران عضو هیات علمی 
با شگرد »مکالمه تلفنی و 

بیان واریز اشتباه پول« در ساعات گذشته، 
توجه داشته باشید که این‌گونه تماس‌ها از 
طرف ادارات مالی دانشگاه نیست و نیازی به 

اقدام ندارد. 
همکاران گرامی دانشگاه، در صورت دریافت 
تماس‌های مشابه، سریعا موارد را به اداره‌کل 
امور مالی دانشگاه یا اداره کل حراست گزارش 
دهند.«    فردای انتشار این اطلاعیه، احمد 
خضری مدیرکل حوزه ریاست دانشگاه تهران در 
گفت‌وگویی با »مهر« درباره این اتفاق گفت: »در 
حال بررسی موضوع سوءاستفاده از حساب‌های 
مالی برخی از اعضای هیات‌علمی این دانشگاه 
هستیم تا نحوه چگونگی رخ‌دادن این اتفاق 
تعیین شود.« او افزود: »براساس اخباری که 
کسب کرده‌ایم این اتفاق برای دو نفر از اعضای 
هیات‌علمی این دانشگاه رخ داده است و در حال 

بررسی موضوع هستیم.«
 

 دانشگاه خواجه‌نصیر طعمه بعدی
اما در حالی که به نظر می‌رسید این ماجرا 
با توجه به اتفاقات دانشگاه تهران به پایان 
رسیده باشد، روز گذشته دانشگاه خواجه‌نصیر 
نیز از سودجویی کلاهبرداران در این دانشگاه به 
همان روش قبلی خبر داد. احمد بنی‌احمدی، 
مدیر روابط‌عمومی دانشگاه خواجه‌نصیر در 
مصاحبه‌ای با اعلام این خبر گفت: »با یکی 

از اعضای هیات‌علمی این دانشگاه تماس 
مشکوکی گرفته شد و افرادی قصد سوءاستفاده 
مالی از حساب شخصی وی را داشتند که از 
طریق پیگیری این عضو هیات‌علمی دانشگاه، 
این موضوع ناکام ماند.« او افزود: »این عضو 
هیات‌علمی پس از تماس مشکوک فردی که 
قصد اخاذی مالی از وی داشت، با معاونت 
اداری و مالی و حراست دانشگاه تماس گرفت 
و متوجه شد که این فرد قصد اخاذی مالی از 
وی را داشته است.« مدیر روابط‌عمومی دانشگاه 
خواجه‌نصیر تاکید کرد: »تاکنون تنها با یکی از 
اعضای هیات‌علمی این دانشگاه چنین تماس 
مشکوکی گرفته شده و دانشگاه برای پیشگیری از 
اتفاقات احتمالی اطلاعیه‌ای صادر کرده است.« 

 سودجویان چگونه کلاهبرداری می‌کنند
اما قطعا اطاع از شگرد این سودجویان 
می‌تواند قابل توجه باشد. یکی از قربانیان 
این نوع کلاهبرداری روز گذشته در مصاحبه‌ای 
با »صبح نو« در تشریح شگرد سودجویان که 
در دانشگاه صنعتی اصفهان رخ داده است، 
گفت: »‌فرد کلاهبردار با شماره داخلی یکی از 
کارمندان دانشگاه تماس گرفته و ادعا می‌کند 
که مدیر امور مالی دانشگاه است،؛ نام مدیر 
امور مالی را هم به‌عنوان نام خودش مطرح 
می‌کند. او در این تماس تلفنی می‌گوید حین 
انتقال پول‌ها در بخش امور مالی چند رقم در 
شماره‌حساب‌ها اشتباه شده و 180 میلیون 
ریال به حساب شما واریز شده است که 
باید این رقم را بازگردانید. 
کارمند دانشگاه حساب 
خود را چک می‌کند ولی 
خبری از 180 میلیون ریال 
نیست. بنابراین به فرد 
کلاهبردار که البته خود 
را مدیر امور مالی معرفی 
کرده بوده، این مساله را 
اطاع می‌دهد ولی فرد 
کلاهبردار می‌گوید برای 
انتقال وجه، زمان صرف می‌شود بنابراین از 
کارمند دانشگاه می‌خواهد که به‌دلیل عدم 
تاخیر در حساب‌های دانشگاه، 180 میلیون 
ریال به حساب وی واریز کند. کارمند دانشگاه 
برای پرداخت این وجه به سراغ حسابدار 
دانشگاه می‌رود و از وی می‌خواهد 180 میلیون 
ریال از حساب دانشگاه به وی بدهد تا پول 
مدیر مالی پرداخت شود. فرد کلاهبردار به 
کارمند دانشگاه می‌گوید که در زمان انتقال 
وجه از خودپرداز به‌جای شماره کارت یک کد 
وارد کند، فرد این کد را وارد می‌کند و تمام 
موجودی کارت یکجا برداشت می‌شود. اما پس 
از پیگیری‌ها مشخص می‌شود که آن فرد مدیر 
امور مالی دانشگاه نبوده بلکه فردی از یک شهر 

دیگر این کار را انجام داده است.« 

 مراقب باشید
محمد قربان‌دکامین، مدیر روابط‌عمومی 
با  دانشگاه علم و صنعت در گفت‌وگو 
»فرهیختگان«، ضمن هشدار به این اتفاق و 
موارد مشابه از کارمندان و استادان دانشگاهی 
خواست، تماس‌هایی که از خط‌های شماره 
همراه گرفته می‌شود ملاحظاتی را لحاظ کنند. 
او گفت: »مواردی که اعلام شده، سودجویی از 
استادان دانشگاه نبوده است و موارد گزارش‌شده 

کارمندان دانشگاهی هستند.« 

ش
زار
گ   

 

کلاهبرداری؛ واژه‌ نام‌آشنایی که طی 

چند روز گذشته از دانشگاه‌ها خبرسازی 

کرده است، البته هدف اصلی این‌بار 

کلاهبرداران نه دانشجویان، بلکه جمعی از 

استادان، اعضای هیات علمی و کارمندان 

دانشگاه‌های کشور بوده است 


